

新乡市新型冠状病毒感染的 肺炎疫情防控指挥部办公室 文件

新疫情防指办〔2020〕60号

关于转发豫疫情防指办〔2020〕35号文件的 通 知

各县（市）、区新冠肺炎疫情防控指挥部，市疫情防控指挥部各成员单位：

现将河南省新冠肺炎疫情防控指挥部办公室《关于切实做好新冠肺炎聚集性疫情防控工作的紧急通知》转发给你们，请认真贯彻执行。

新乡市新冠肺炎疫情防控指挥部办公室

2020年3月3日

河南省新型冠状病毒感染的肺炎疫情防控指挥部办公室 文件

豫疫情防指办〔2020〕35号

关于转发联防联控机制综发〔2020〕81号 文件的通知

各省辖市、济源示范区新冠肺炎疫情防控领导机构，省新冠肺炎疫情防控指挥部各成员单位：

现将《国务院应对新型冠状病毒肺炎疫情联防联控机制综合组关于切实做好新冠肺炎聚集性疫情防控工作的紧急通知》（联防联控机制综发〔2020〕81号）转发给你们，请认真贯彻执行。

各地、各单位要充分认识复工复产后人员流动、人群聚集等可能带来的疫情传播风险，进一步压实疫情防控的属地、部门、单位和个人责任，落实“四早”措施，及时有效处置聚集性疫情。省疫情防控指挥部工作指导组会同服务企业复工复产专班要

强化工作指导，督促责任落实。对思想松懈、工作不力导致聚集性疫情发生的，要严格督查问责。

河南省新型冠状病毒感染的肺炎
疫情防控指挥部办公室
2020年3月2日

国务院应对新型冠状病毒肺炎 疫情联防联控机制综合组

联防联控机制综发〔2020〕81号

关于切实做好新冠肺炎聚集性疫情 防控工作的紧急通知

各省、自治区、直辖市及新疆生产建设兵团应对新型冠状病毒肺炎
疫情联防联控机制(领导小组、指挥部)：

目前，全国疫情防控形势积极向好的态势正在拓展，企事业单位逐步复工复产，但是在复工复产过程中出现了一些聚集性疫情，严重影响了疫情防控和经济社会发展。为贯彻落实习近平总书记在统筹做好疫情防控和经济社会发展工作部署会议上的重要讲话精神，现就做好聚集性疫情防控工作紧急通知如下：

一、落实分区分级精准防控，压实各方责任

各地要坚决贯彻落实习近平总书记重要指示精神和中央决策部署，统筹做好疫情防控和经济社会秩序恢复两项工作。压实新冠肺炎疫情防控的属地、部门、单位和个人责任，克服麻痹思想、厌战情绪和侥幸心理，充分认识复工复产后人员流动、人群聚集等可能带来的疫情传播风险，指导城乡社区、机关、企事业单位等树立新冠肺炎疫情防控第一责任人的意识，落实落细各项防控措施。

社区和基层医疗卫生机构要按照社区防控工作方案要求，实施网格化、地毯式管理，做好返城人员登记和排查工作。各企事业单位要全面承担起疫情防控的主体责任，抓好工作和休息时段员工管理及各项防控措施的落实，尽最大努力减少聚集性疫情发生。

二、落实“四早”措施，及时有效处置聚集性疫情

聚集性疫情的处置关键是抓好早发现、早报告、早隔离、早治疗“四早”措施的落实，确保疫情防控措施落实是企事业单位复工复产的前提条件，专业防控只能加强不能削弱。各地要严格按照新冠肺炎防控方案的要求，加强对重点地区、重点场所、重点人群的疫情监测评估，做好防范和应对准备。各单位、各部门发现新冠肺炎疑似情况，要立即采取强有力的措施并及时主动报告。一旦发生疑似疫情，辖区卫生健康部门要迅速组织开展流行病学调查、疑似病例救治、密接接触者管理，落实区域消毒等各项措施，有效处置聚集性疫情，防止疫情进一步扩散蔓延。

三、强化工作指导，监督责任落实

做好聚集性疫情防控处置直接关系到各省乃至全国防控工作的成败和经济社会的发展，直接关系到复工复产的全面推进，各地要充分发挥联防联控工作机制作用，加强对重点县域的指导，聚焦重点人群、重点场所、重点时段、重点环节，持续加大督查指导力度，及时发现问题、解决问题。要动态评估防控进展，及时总结，通

报批评防控不力的地区和机构。对因思想松懈、工作不力导致聚集性疫情发生的，要严格督查问责。



(信息公开形式：主动公开)

河南省新型冠状病毒感染的肺炎疫情防控指挥部办公室

2020 年 3 月 2 日印发